

जी०सोहैल,भा०प्र०से०,जिलाधिकारी मधेपुरा द्वारा दिनांक 28.12.2015 को खरीफ विपणन मौसम वर्ष-2015-16 के अन्तर्गत धान/चावल की अधिप्राप्ति से संबंधित जिला टास्क फोर्स की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही:-

उपस्थिति:- पंजी के अनुसार

सर्वप्रथम जिलाधिकारी द्वारा बैठक में उपस्थित सभी पदाधिकारियों का स्वागत किया गया एवं आयोजित बैठक के महत्त्व पर प्रकाश डालते हुए बैठक की कार्यवाही प्रारंभ की गयी।

कार्यवाही:-

कंडिका:-(1) किसानों का डाटावेस की तैयारी:-

बैठक में पैक्स के किसानों का डाटावेस तैयार करने के संबंध में जिलाधिकारी द्वारा जिला सहकारिता पदाधिकारी से पृच्छा किये जाने पर जिला सहकारिता पदाधिकारी, मधेपुरा द्वारा बताया गया कि उनके द्वारा कुल 153 पैक्स के किसानों का डाटावेस तैयार कर ली गई है, पर जिला के वेवसाईट पर प्रदर्शित नहीं है।

इस संबंध में जिलाधिकारी द्वारा अप्रसन्नता व्यक्त करते हुए जिला सहकारिता पदाधिकारी को निदेशित किया गया कि तैयार उक्त 153 पैक्स के किसानों का डाटावेस को अखिलंब जिला के वेवसाईट पर अपलोड कराना सुनिश्चित करें। साथ ही यह भी निदेशा दिया गया अन्य 17 पैक्स के किसानों का डाटावेस इस सप्ताह तैयार कर जिला के वेवसाईट पर अपलोड कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन:- जिला सहकारिता पदाधिकारी, मधेपुरा)

कंडिका:-(02) पैक्स/व्यापार मंडल क्रय केन्द्र खोलने की अद्यतन स्थिति:-

बैठक में जिला सहकारिता पदाधिकारी, मधेपुरा द्वारा बताया गया कि जिले में अद्यतन 40 पैक्स का क्रय केन्द्र खुल चुका है एवं इन केन्द्रों पर धान अधिप्राप्ति चल रही है।

इसी क्रम में जिलाधिकारी द्वारा अन्य क्रय केन्द्र नहीं खुलने, विगत सप्ताह तक पैक्सवार अधिप्राप्ति किये गये धान की आंकड़ा, पैक्स/व्यापार मंडल को कॉर्पोरेटिव बैंक से निधि उपलब्ध कराने की क्या स्थिति है तथा अधिप्राप्ति के विरुद्ध किसानों को भुगतान हुआ है या नहीं, के संबंध में पृच्छा किये जाने पर जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा बताया कि पैक्सों द्वारा 694 वर्दी धान की अधिप्राप्ति किया गया है। परन्तु इनके द्वारा यह उत्तर नहीं दिया गया कि अन्य क्रय केन्द्र किस कारण से नहीं खुले हैं एवं पैक्स/व्यापार मंडल को कॉर्पोरेटिव बैंक से निधि उपलब्ध कराने की क्या स्थिति है। अथवा किसान का भुगतान हुआ है या नहीं।

इस पर जिलाधिकारी द्वारा खेद व्यक्त करते हुए जिला सहकारिता पदाधिकारी मधेपुरा को सख्त निदेश किया गया कि धान अधिप्राप्ति में तेजी लाये। साथ ही वे पैक्स/व्यापार मंडलवार धान क्रय केन्द्र खुलने की अद्यतन स्थिति तथा क्रय केन्द्र नहीं खुलने के कारण की जाँच कर अगली टास्क फोर्स की बैठक में स्थिति स्पष्ट करेंगे। साथ ही यह भी निदेशित किया गया कि अखिलंब पैक्सवार अधिप्राप्ति किये गये धान/किसानों को किये गये भुगतान से संबंधित प्रतिवेदन जिला आपूर्ति पदाधिकारी/जिला प्रबंधक, राज्य खाद्य निगम, मधेपुरा को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन:- जिला सहकारिता पदाधिकारी, मधेपुरा)

कंडिका:-03 मिलों का भौतिक सत्यापन:-

बैठक में जिला प्रबंधक, राज्य खाद्य निगम, मधेपुरा द्वारा बताया गया कि कुल 11 (ग्यारह) मिलों का भौतिक सत्यापन किया गया है। 11 (ग्यारह) मिलों की सूची के अन्तर्गत किया गया। तदनुसार निर्णय लिया गया कि प्रखंड के अन्तर्गत सभी पैक्स की टैगिंग एक मिल के साथ की जाय। सूची के अनुसार जल्दवात् मिल की टैगिंग की गई:-

क्र०	मिल का नाम	सम्बद्ध प्रखंड का नाम
1	2	3
1	मन्जु राईस मिल, मधेपुरा	मधेपुरा
2	माँ शक्ति राईस मिल,सिंहेश्वर	सिंहेश्वर
3	कागो राइस मिल,गम्हरिया	गम्हरिया
4	जय हनुमान राईस मिल, सिंहेश्वर	घैलाढ़
5	सिंह राईस मिल, सिंहेश्वर	शंकरपुर
6	जय बाबा वासुकीनाथ राईस मिल,मुरलीगंज	मुरलीगंज
7	श्री नरसिंह राईस मिल, बिहारीगंज	कुमारखंड
8	गोविन्द राईस मिल,उदाकिशुनगंज	गवालपाड़ा, उदाकिशुनगंज
9	राजेश ट्रेडिंग कम्पनी राईस मिल, बिहारीगंज	बिहारीगंज
10	सूरज राईस मिल,पुरैनी	पुरैनी, चौसा
11	स्वाती राईस मिल,बिहारीगंज	आलमनगर

निदेश दिया गया कि अन्य मिल जिनका आवेदन भौतिक सत्यापन हेतु लंबित है, उस मिल का भौतिक सत्यापन कर अगली टास्क फोर्स की बैठक में सूची रखा जाय,

**कंडिका-4- चयनित पैक्स/व्यापार मंडल की सूची:-**

जिला सहकारिता पदाधिकारी, मधेपुरा के द्वारा मधेपुरा जिला अन्तर्गत चयनित पैक्स/व्यापार मंडल की संशोधित सूची प्रस्तुत की गई, जिसमें पैक्सवार लक्ष्य निर्धारित है सर्वसम्मति से चयनित पैक्स/व्यापार मंडल की संशोधित सूची का अनुमोदन किया गया।

अन्त में धन्यवाद ज्ञापन के पश्चात् बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

जिलाधिकारी,  
मधेपुरा  
21/1/16

जापांक...04.../आ० दिनांक ..02.01.2016

प्रतिलिपि:- सभी संबंधितों को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि:- जिला सूचना विज्ञान अधिकारी, मधेपुरा को सूचनार्थ एवं ई-मेल करने हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि:- आयुक्त कोशी प्रमंडल सहस्सा/प्रधान सचिव, सहकारिता विभाग, बिहार पटना/प्रधान सचिव, खाद्य एवं उपशोक्ता संरक्षण विभाग बिहार पटना को सूचनार्थ समर्पित।

जिलाधिकारी,  
मधेपुरा  
21/1/16